
 

 

 

 

2020 年度卒業生の現況に関するアンケート（就職先） 

（保健医療学部） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

目的：キャリア指導のより一層の改善を図ることを目的とした現状把握のため 

対象：2020 年度看護学科卒業生の就職先（病院等医療機関・行政保健機関等） 

方法：看護部長等宛に郵送により送付、返信用封筒にて回収 

件数：発送数 50 通 47 ヶ所、回収 30 名 29 ヶ所（回収率 60.0％） 

実施： 2021 年 10 月 1 日～10 月 31 日 
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2020 年度本学卒業生の現況に関するアンケート 

 

本学のキャリア指導のより一層の改善を図ることを目的とした現状把握のため、以下のアンケートにご協力くださ

い。 

１．在職状況について 

1-1 2020 年度本学卒業生（2021 年 3 月卒業）は、貴院・施設に在籍していますか。 

A．在籍している（職種 a.看護師  b.助産師 c.保健師） → 質問２以降にお進みください。 

B．退職した（2021 年 月）（職種 a.看護師  b.助産師 c.保健師） 

        → 質問２以降、退職までの状況で結構ですので、可能な範囲でお答えください。 

以下、各質問に対し、A から D まで当てはまるものに○をおつけください。 

２．看護者としての姿勢について 

2-1 看護者としてふさわしいマナー（身だしなみ、態度、言葉遣い）ができていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

2-2 看護者として倫理的態度をもって日々の業務に取り組んでいますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

2-3 看護者として意欲的に専門性の向上に努めていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

2-4 看護者として必要な専門的知識をもち、看護の意義・役割について理解ができていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

2-5 看護者として必要な基本的技能を修得していますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

 

３．看護実践力について 

3-1 患者様（対象者）の支援について日頃から関心をもっていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

3-2 一人ひとりの 患者様（対象者）の気持ちを理解しようとしていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

3-3  患者様（対象者）を理解し、自らかかわろうとする積極的な姿勢をもっていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

3-4  患者様（対象者）の状況に合わせた働きかけができていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

3-5 急な変化に対する対応ができていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

3-6  患者様（対象者）の症状や生活の観察と分析ができていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 
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3-7 看護理論を日々の看護に生かし工夫していますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

3-8  患者様（対象者）の症状と生活の状況を把握し、適切な看護や支援の計画ができていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

3-9 実践記録や評価において、実態把握をもとに適切な表現で記録できていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

3-10  患者様（対象者）が安全に生活できるよう、常に気を配っていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

3-11 患者様（対象者）の家族との連携を密にしていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

3-12  患者様（対象者）とその家族の関係についてよく把握していますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

3-13  患者様（対象者）や家族に不安等が見られる場合には、不安等に対して相談・助言ができていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

3-14 患者様（対象者）や家族の個人情報について留意していますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

 

４．職場でのコミュニケーションについて 

4-1 職員間の人間関係を円滑にするよう努めていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

4-2 他職種との協働・連携ができていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

4-3 必要なことについて上司や同僚に報告、連絡、相談していますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

 

５．仕事の基本的な能力について 

5-1 国際的な視野を持ち、幅広い教養を修得していますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

5-2 基本的なコミュニケーションスキルを習得し、適切な自己表現ができ、他者と良好な関係を築くことができていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

5-3 チーム医療を推進する基礎力をもって実行していますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 

5-4 自らを振り返り課題を的確に把握し、改善点を見出し、資質向上に生かすことができていますか。 

A．よくできている  B．まあできている  C．あまりできていない  D．ほとんどできていない 
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６．本学卒業生の総合的な評価について 

6-1 現時点での本学卒業生の現況について満足されていますか。 

A．十分満足できる   B．まあ満足できる   C．あまり満足できない    D．ほとんど満足できない 

6-2 本学卒業生の看護者としての将来性についてどのように感じられますか。 

(将来性が)  A．十分ある    B．まあある    C．あまりない    D．ほとんどない 

 

上記内容も含めて、本学への要望等お書きください。 

 

 ご協力ありがとうございました。今後とも本学卒業生をよろしくお願いいたします。 

＊なお、今回ご回答いただいた内容は本学のキャリア支援向上のために使用します。それ以外の目的には一切使用いたしません。 
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2020 年度本学卒業生の現況に関するアンケート（2021 年実施） 

１．在職状況について 

1-1 2020 年度本学卒業生（2021 年 3 月卒業）は、貴院・施設に在籍していますか。 

 回答数 比率 

A.在職中 28 93.3% 

 B.退職した 2 6.7% 

回答者数 30  

 

２．看護者としての姿勢について 

2-1 看護者としてふさわしいマナー（身だしなみ、態度、言葉遣い）ができていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 14 

 

46.7% 

B.まあできている 13 

 

43.3% 

C.あまりできていない 3 10.0% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 0 0.0% 

回答者数 30  

 

2-2 看護者として倫理的態度をもって日々の業務に取り組んでいますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 10 33.3% 

B.まあできている 19 63.3% 

C.あまりできていない 1 3.3% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 0 0.0% 

回答者数 30  

 

2-3 看護者として意欲的に専門性の向上に努めていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 9 30.0% 

B.まあできている 16 53.3% 

C.あまりできていない 4 13.3% 

D.ほとんどできていない 1 3.3% 

無回答 0 0.0% 

回答者数 30  

 

2-4 看護者として必要な専門的知識をもち、看護の意義・役割について理解ができていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 3 10.0% 

B.まあできている 23 76.7% 

C.あまりできていない 4 13.3% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 0 0.0% 

回答者数 30  
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2-5 看護者として必要な基本的技能を修得していますか。 

   回答数 比率 

A.よくできている 3 

 

10.0% 

B.まあできている 26 86.7% 

C.あまりできていない 1 3.3% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 0 0.0% 

回答者数 30  

 

３．看護実践力について 

3-1 患者様（対象者）の支援について日頃から関心をもっていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 9 30.0% 

B.まあできている 15 50.0% 

C.あまりできていない 5 16.7% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 1 3.3% 

回答者数 30  

 

3-2 一人ひとりの 患者様（対象者）の気持ちを理解しようとしていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 10 33.3% 

B.まあできている 14 46.7% 

C.あまりできていない 5 16.7% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 1 3.3% 

回答者数 30  

 

3-3  患者様（対象者）を理解し、自らかかわろうとする積極的な姿勢をもっていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 7 

 

23.3% 

B.まあできている 16 53.3% 

C.あまりできていない 4 13.3% 

D.ほとんどできていない 1 3.3% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

3-4  患者様（対象者）の状況に合わせた働きかけができていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 1 3.3% 

B.まあできている 21 70.0% 

C.あまりできていない 4 13.3% 

D.ほとんどできていない 2 6.7% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  
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3-5 急な変化に対する対応ができていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 0 

 

0.0% 

B.まあできている 9 30.0% 

C.あまりできていない 17 56.7% 

D.ほとんどできていない 2 6.7% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

3-6  患者様（対象者）の症状や生活の観察と分析ができていますか。 

  回答数 比率 

A.よくできている 1 

 

3.3% 

B.まあできている 18 60.0% 

C.あまりできていない 8 26.7% 

D.ほとんどできていない 1 3.3% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

3-7 看護理論を日々の看護に生かし工夫していますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 1 3.3% 

B.まあできている 6 20.0% 

C.あまりできていない 19 63.3% 

D.ほとんどできていない 2 6.7% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

3-8  患者様（対象者）の症状と生活の状況を把握し、適切な看護や支援の計画ができていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 1 3.3% 

B.まあできている 12 40.0% 

C.あまりできていない 14 46.7% 

D.ほとんどできていない 1 3.3% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

3-9 実践記録や評価において、実態把握をもとに適切な表現で記録できていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 2 6.7% 

B.まあできている 19 63.3% 

C.あまりできていない 7 23.3% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  
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3-10  患者様（対象者）が安全に生活できるよう、常に気を配っていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 5 16.7% 

B.まあできている 18 60.0% 

C.あまりできていない 5 16.7% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

3-11 患者様（対象者）の家族との連携を密にしていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 1 3.3% 

B.まあできている 10 33.3% 

C.あまりできていない 14 46.7% 

D.ほとんどできていない 3 10.0% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

3-12  患者様（対象者）とその家族の関係についてよく把握していますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 2 6.7% 

B.まあできている 8 26.7% 

C.あまりできていない 16 53.3% 

D.ほとんどできていない 2 6.7% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

3-13  患者様（対象者）や家族に不安等が見られる場合には、不安等に対して相談・助言ができていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 1 3.3% 

B.まあできている 14 46.7% 

C.あまりできていない 13 43.3% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30 

 

 

 

3-14 患者様（対象者）や家族の個人情報について留意していますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 8 26.7% 

B.まあできている 18 60.0% 

C.あまりできていない 2 6.7% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  
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４．職場でのコミュニケーションについて 

4-1 職員間の人間関係を円滑にするよう努めていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 7 23.3% 

B.まあできている 20 66.7% 

C.あまりできていない 1 3.3% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

4-2 他職種との協働・連携ができていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 2 6.7% 

B.まあできている 15 50.0% 

C.あまりできていない 9 30.0% 

D.ほとんどできていない 2 6.7% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

4-3 必要なことについて上司や同僚に報告、連絡、相談していますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 6 20.0% 

B.まあできている 16 53.3% 

C.あまりできていない 5 16.7% 

D.ほとんどできていない 1 3.3% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

５．仕事の基本的な能力について 

5-1 国際的な視野を持ち、幅広い教養を修得していますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 0 0.0% 

B.まあできている 10 33.3% 

C.あまりできていない 11 36.7% 

D.ほとんどできていない 5 16.7% 

無回答 4 13.3% 

回答者数 30  

 

5-2 基本的なコミュニケーションスキルを習得し、適切な自己表現ができ、他者と良好な関係を築くことができていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 4 13.3% 

B.まあできている 18 60.0% 

C.あまりできていない 6 20.0% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  
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5-3 チーム医療を推進する基礎力をもって実行していますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 3 10.0% 

B.まあできている 15 50.0% 

C.あまりできていない 10 

 

33.3% 

D.ほとんどできていない 0 0.0% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

5-4 自らを振り返り課題を的確に把握し、改善点を見出し、資質向上に生かすことができていますか。 

 回答数 比率 

A.よくできている 4 13.3% 

B.まあできている 13 43.3% 

C.あまりできていない 10 33.3% 

 D.ほとんどできていない 1 3.3% 

無回答 2 6.7% 

回答者数 30  

 

６．本学卒業生の総合的な評価について 

6-1 現時点での本学卒業生の現況について満足されていますか。 

 回答数 比率 

A.十分満足できる 8 26.7% 

 B.まあ満足できる 17 56.7% 

C.あまり満足できない 4 13.3% 

D.ほとんど満足できない 
 

1 3.3% 

無回答 0 0.0% 

回答者数 30  

 

6-2 本学卒業生の看護者としての将来性についてどのように感じられますか。 

 回答数 比率 

A.(将来性が)十分ある 16 53.3% 

 B.(将来性が)まあある 12 40.0% 

C.(将来性が)あまりない 1 3.3% 

D.(将来性が)ほとんどない 
 

0 0.0% 

無回答 1 3.3% 

回答者数 30  

 


